ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΩΝ ΡΕΥΣΤΩΝ                                                               1Ο  ΠΡΟΧΕΙΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ
4ο ΕΞΑΜΗΝΟ Π.Μ.        ΕΤΟΣ : 2009 – 2010
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ   ………………………………………………………………………..
Θέμα 1ο  (1,5 μονάδα)  Σημειώστε ΜΙΑ (1) μόνο απάντηση.
	                                                                     
	Σε συμπιεστό ρευστό η δυναμική συνεκτικότητα αυξάνεται με την αύξηση της 
θερμοκρασίας, αλλά είναι ανεξάρτητη των τ και du ∕ dy. Το ρευστό είναι : 

	(
	Μη Νευτώνιο υγρό 

	(
	Νευτώνιο αέριο

	(
	Ιδεατό

	
	Όλα τα παραπάνω

	
	Τίποτα από τα παραπάνω
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	Στο παραπάνω σχήμα : 

	(
	Το διάγραμμα ταχυτήτων στην περίπτωση Α αντιστοιχεί σε ιδεατό - Νευτώνιο ρευστό.

	(
	Το διάγραμμα ταχυτήτων στην περίπτωση Β αντιστοιχεί σε ιδεατό - μη Νευτώνιο ρευστό.

	(
	Και στις δύο περιπτώσεις το διάγραμμα ταχυτήτων αντιστοιχεί σε πραγματικό ρευστό.

	
	Όλα τα παραπάνω

	(
	Τίποτα από τα παραπάνω


	
	Σε ένα πραγματικό ρευστό τι από τα παρακάτω ισχύει:

	
	Η κάθετη προς ακίνητο στερεό όριο συνιστώσα της ταχύτητας είναι μηδενική.

	
	Η παράλληλη προς ακίνητο στερεό όριο συνιστώσα της ταχύτητας είναι μηδενική.

	
	Η κινηματική συνεκτικότητα μεταβάλλεται με τη θερμοκρασία.

	(
	Όλα τα παραπάνω

	
	Τίποτα από τα παραπάνω


Θέμα 2ο  (1,5 μονάδα)  Σημειώστε ΟΛΕΣ τις ορθές απαντήσεις και τεκμηριώστε.
	
	Δίδονται οι συνιστώσες της ταχύτητας διδιάστατου πεδίου ροής :

u = 3.( y2 - x2)    και  v = 6.x.y 

	(
	Η ροή είναι μόνιμη
u και v είναι ανεξάρτητες του t → (u ∕ (t και (v ∕ (t = 0 → ροή μόνιμη


	
	Η ροή είναι ομοιόμορφη
u×((u ∕ (x) + v×((u ∕ (y) → διάφορο του μηδενός → ροή ανομοιόμορφη


	(
	Το πεδίο ροής είναι αστρόβιλο
(v ∕ (x = 6×y, (u ∕ (y = 6×y                                                                                                             → (v ∕ (x - (u ∕ (y = 0 → αστρόβιλο



Θέμα 3ο  (7,0 μονάδες).
Ορθογωνική διώρυγα με δύο στρώσεις υγρών ειδικού βάρους γ1 και γ2 και βάθους y κάθε μια, φράζεται με θυρόφραγμα ΑΒΓΟΑ σε όλο το πλάτος της b (βλ. σχήμα). 

Η γωνία στο Α είναι θο και το θυρόφραγμα θεωρείται αβαρές.  

Το θυρόφραγμα στηρίζεται με άρθρωση στο Ο και απλώς ακουμπάει στον πυθμένα στο Γ. 

Να υπολογισθεί η γωνία θ, ώστε η ισορροπία του θυροφράγματος να είναι οριακή.
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Δυνάμεις και ροπές ανά m πλάτους του θυροφράγματος:

· F1 = 0,5×γ1×y2                          M1 = (1 ∕ 6)×γ1×y3 
· F2 = γ1×y2                                 M2 = 0,5×γ1×y3
· F5 = 0,5×γ1×y×L                       M5 = (2 ∕ 3)×γ1×y×L2
· F6 = γ2×y×L                                 M6 = γ2×y×L2
· ∑MΔ  = 0 → M1 - M2 + M5 + M6 = 0
      → [(2×γ1) + (3×γ2)]×L2 - γ1×y2 = 0  ( L ∕ y = γ1 ∕ [(2×γ1) + (3×γ2)]  (η θετική ρίζα !)
αριθμητική εφαρμογή: (θ ∕ 2) ≈ 22,5ο → θ ≈ 45ο
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ΤΟΜΗ 


κατά μήκος





Κατανομή ταχυτήτων u(r) σε αγωγό κυκλικής διατομής
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βλ. 2.2.4 & 2.3.1 NTUA D FM 001 E 


και 2.3 NTUA D FM 008 C
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Αριθμητική εφαρμογή





γ1 = 1,04   t ∕ m3





γ2 = 1,33   t ∕ m3





y  =  1,50   m
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Θέτω: ΔΕ = ΕΒ = L 


→ tan (θ ∕ 2) = L ∕ y





οι δυνάμεις F3 και F4


αλληλοαναιρούνται ♫
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κατά μήκος
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